

全市首批智能垃圾分类回收机在丰台落地推广

本报讯(记者 林瑶)最近丰台区太平桥街道西里社区多了一些身着金黄色“外衣”,外形时尚的智能垃圾分类回收机——“爱回收”,引起不少居民的兴趣。“您只需要扫描机器屏幕上的二维码绑定手机号,就可以开启舱门进行投递了。”家住太平桥街道西里社区的马文惠阿姨在工作人员的指引下往回收机里投入了一个废弃啤酒瓶和十几个饮料瓶,随即微信程序显示净重580克,收获58积分。“这很方便,以后垃圾不用堆在楼道里,和往常扔垃圾一样,随时有随时扔,还能赚钱。”马文惠阿姨说。



居民在工作人员引导下将废纸箱放入智能垃圾分类回收机。林瑶/摄

为了激励居民进行垃圾分类和可回收物交投,从源头推进城市生活垃圾分类和减量,响应“垃圾分类就是新时尚”,全市首批智能垃圾分类回收机在丰台区太平桥街道落地推广。“目前,我们在太平桥街道西里社区、东管头社区等地投放运行了14台智能垃圾分类回收机,下一步将以300户一台的标准为丰台区有条件的社区安装。此外,计划在北京市逐步铺开,年底前在全市投放3000-5000台。”爱回收商务拓展总监鹿磊介绍。

据悉,爱回收智能垃圾分类回收机主要回收废纸、废金属、废旧纺织物、废纸箱

板、废玻璃、废塑料等八大类可回收物品。不管是附加值较高的电子元件、废纸,还是廉价的玻璃等可回收垃圾,回收机都统一定价为1千克1元。“智能垃圾回

收机不需要居民对垃圾进行分门别类,只需要将八大类可回收垃圾放入大圆桶即可。”鹿磊说,“回收箱内装满后,后台会安排清运车辆30分钟内进行收运,并送至

专业公司进行二次分拣回收。”

智能垃圾回收机之所以能够进入西里社区为居民服务,得益于太平桥街道服务型党组织建设,增强政府服务职能的一次有效实践。首科大厦楼宇工作站郭毅告诉记者:“我们在走访企业的过程中了解到,辖区的德瑞久盛集团和爱回收合作,正在发愁如何推广。正巧我们街道也在寻求引导居民垃圾分类的有效措施,于是一拍即合,邀请爱回收工作人员在多个社区免费安装了智能垃圾分类回收机。”太平桥街道社工委副书记索春香介绍:“引入智能垃圾分类回收机一方面为居民普及垃圾分类知识,倡导绿色生活;另一方面切实解决了老旧小区居民长年堆放的垃圾,避免了安全隐患。”

垃圾只是放错了位置的资源,智能垃圾分类回收机进驻西里社区后,居民的使用频率颇高。“过去很少有人收废旧玻璃、电子产品、衣物,现在这个智能分类回收机都能收,攒满2000积分就可以提现了。”在西里居住了几十年的杨景云阿姨带来了饮料瓶、旧报纸和几件旧毛衣,对新引进的智能垃圾分类回收机进行尝试。

XFTB009

我区工业总产值增幅连续三个月位列全市第三

本报讯(通讯员 王蕾)今年以来,我区紧紧围绕“丰台区要上台阶,未来风光看丰台”的要求,坚持稳中求进工作总基调,立足首都中心城区定位,坚定不移推动高质量发展,稳步推进各项工作,全区工业运行质量效益稳步提升,工业总产值连续三个月实现两位数增长。

1至7月,全区126家规模以上工业企业实现工业总产值163.13亿元,同比增长12.7%,增幅连续三个月位列全市第三,高于全市平均增速10.8个百分点。其中,现代制造业企业实现工业总产值69.27亿元,同比增长4.5%。

工业重点支撑行业产值拉动明显,电力、非金属、铁路均实现增长,合计实现产值71.8亿元,同比增长16.4%,占工业总产值的54.6%,拉动工业总产值增长8个百分点。其中,电力、热力生产和供应业是主要支撑力量,实现工业产值26.7亿元,同比增长8.8%,占工业总产值的16.4%。北京京桥热电有限责任公司及北京京丰燃气发电有限责任公司发电量增加,带动行业整体产值快速增长;非金属行业实现产

值24.9亿元,同比增长17.8%,占工业总产值的15.3%,北京市路桥建材集团有限公司、北京榆构集团有限公司等行业重点企业产值增速较快。铁路行业实现产值20.2亿元,同比增长33.3%,占工业总产值的12.4%,行业重点企业北京地铁车辆装备有限公司加快订单交车进度,北京赛尔克瑞特电气有限公司订单增多。

我区入库高精尖项目快速增长,成为拉动工业发展的新引擎。目前,已有8个项目纳入市级高精尖项目库,总投资超过10亿元,涉及智能装备、新一代信息技术、医药健康、人工智能、新能源智能汽车等领域。总体来看,今年以来我区工业经济发展势头良好,经济结构持续优化,发展质效持续提升。下阶段,我区将继续加强研判调度,确保工业经济平稳运行;加快构建高精尖产业结构,促进工业转型升级;深入实施创新驱动,培育新动能;坚持疏堵并举,“减量”优化发展空间,进一步夯实经济发展基础,稳步推进区域经济高质量发展。 XFTB006

我区大力推广应用“以虫治虫”生物防治措施

本报讯(记者 邵亦晴)近日,有读者反映经常在街道、小区和公园看到树干上挂着一个蚕蛹状的东西,蚕蛹破了一个洞,能看见里面包着一个蚕蛹,被人用钉子钉在树上。这个蚕蛹是谁的,起什么作用?记者从丰台区园林绿化局了解到,原来这是一种“以虫治虫”的生物防治措施。8月中旬,林业保护站将繁育美国白蛾天敌周氏啾小蜂的柞蚕蛹钉在树上,通过人工释放补充自然界天敌数量的不足,以生态环保的防控技术消灭美国白蛾。



图为莲花池公园内为防治美国白蛾在树上悬挂的柞蚕蛹。

据了解,美国白蛾是外来入侵物种,它食性杂、繁殖量大、适应性广、传播途径广,是危害严重的世界性检疫害虫;在北京一年繁殖三代,取食桑树、白蜡、臭椿、法桐、榆树等上百种树木,使树叶变成网状,甚至全部吃光,不仅影响树木生长,还极大地影响绿化景观。为此,我区采取释

放周氏啾小蜂这种措施对美国白蛾进行生物防治。目前人们利用柞蚕蛹来繁育周氏啾小蜂,接种的小蜂将卵产在柞蚕蛹体内,幼虫孵化后取食柞蚕蛹体内营养物质进行自身发育,通过实验室控制温度和湿度等条件,使小蜂的羽化期与美国白蛾的老熟幼虫期和蛹期相吻合,并在小蜂出

后飞出去,寻找美国白蛾、柳毒蛾等害虫的蛹产卵寄生,从而达到消灭害虫的目的。周氏啾小蜂1毫米左右,每个柞蚕蛹可出蜂约5000头,对美国白蛾有很强大的杀伤力,但是它无蜂针不会攻击人。

据林业保护专家赵京芬介绍,除了上述方法,我区还于5月下旬在林地通过释放有管氏肿腿蜂的透明玻璃管倒挂在树干上,消灭蛀干害虫双条杉天牛;7月中旬,将放有被赤眼蜂寄生的虫卵纸袋挂在树上,防治杨扇舟蛾等害虫。

生物防治措施中,除了利用寄生性生物,还应用病原微生物和释放捕食性生物。前者利用真菌、细菌、线虫、病毒等制成生物农药进行投放或喷洒,后者通过释放捕食性生物,寻找害虫进行捕食。今年5月上旬,针对栗树、碧桃等各类蚜虫高发情况,区园林绿化局释放异色瓢虫卵64.48万

粒,于万芳亭公园、莲花池公园及其周边区域绿地中,作业面积960亩。释放时将瓢虫卵卡(每个卵卡有20粒卵)悬挂在绿地树枝上,幼虫孵化后爬到枝叶上捕食害虫。由于蚜虫的分泌物油腻,污染树木及周边环境,影响人们的正常生活,以前采用化学农药防治不仅造成环境污染,还有抗药性再爆发的风险,而释放瓢虫防治蚜虫不会污染环境,同时瓢虫定殖后防治持效期长。据悉,我区已连续18年进行“以虫治虫”防控工作,今年共释放各类天敌昆虫1.25亿头进行生物防治,作业面积1.58万亩。像瓢虫、周氏啾小蜂等天敌昆虫虽小能量却很大,充分保护并利用好天敌类群,让这些微小生物更好地服务于林木绿地有害生物防治。在此特别提醒市民朋友,如看到树木上有蚕蛹、瓢虫卵卡等要注意保护,以保证防治效果。 XFTB008

区卫健委与区公安分局签订合作协议

本报讯(通讯员 吕媛媛)为保障在职公安民警、辅警、公安院校学警以及在重大安保期间的支援警力在执法执勤、抢险救灾、见义勇为、警务训练等任务中,突发疾病得到及时有效的医疗救治,近日,区卫生健康委与区公安分局签订《维护公安民警执法权威及紧急医疗救治保障战略合作协议》。

区卫健委负责人表示,公安干警是新时期最可爱可敬的人,担负着急难重任,区卫健委将全力保障公安民警紧急医疗救治。区卫健委将按照国家、北京

市相关要求,建立公安干警紧急医疗救治机制,切实为公安干警做好服务保障,同时关注公安干警健康管理,深入公安一线了解需求,落实救治绿色通道,社区签约服务、健康教育宣讲、专家医疗、送医上门等举措,更好提供服务保障。

活动仪式上,区卫健委与区公安分局签订战略合作协议,解放军总医院第五医学中心、首都医科大学附属北京天坛医院、北京中医药大学东方医院也分别与丰台区公安分局签订了战略合作协议。 XFTB009

综投集团公司机关党支部在北大红楼举办党日活动

本报讯(通讯员 祁思琳)在中华人民共和国成立70周年之际,综投集团公司机关党支部组织党员干部前往北大红楼开展“汲取思想之源,筑牢信仰之基”主题党日活动,缅怀历史,接受革命传统教育,强化使命担当。党员们在百年前珍贵的历史遗迹、文献资料和颇具年代感的实物面前驻足凝视,仿佛又回到了百年前那段风云激荡的岁月。

负责人介绍,这次主题党日

活动是综投集团公司机关党支部开展“先学先查先改”活动的重要环节,旨在通过开展学党史、学先烈、传承先辈遗志、教育引导机关党员干部立足岗位、充分发挥党员先锋模范作用,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢记使命担当,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,把初心和使命落实到本职岗位上、一言一行中,为推动集团公司持续健康发展贡献自己的力量。 XFTB006

丽泽商务区工委指导金都置业有限公司开展主题分享会活动

本报讯(通讯员 郑宏博)结合全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,在丽泽商务区工委的指导下,9月11日下午,金都置业有限公司组织开展了“不忘初心担使命 同心共筑新丽泽”主题分享会活动。此次活动也是丽泽商务区工委2019年“庆七一 迎国庆”系列活动中的一项目活动。

本次主题分享会活动的举行,是为了深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻好守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,

区域各参建单位和基层员工广泛参与,促进业务沟通协同与区域融和发展,激励大家以更加饱满的热情、更大的干劲投入到工作中去。负责人介绍,希望通过活动让大家不忘初心、牢记使命,继续发扬丽泽精神,进一步团结合作,继续用心用力用情开展工作,按照对标“金丝雀”建设第二金融街的总要求,贯彻落实好市、区领导对丽泽的相关指示精神,解放思想开拓进取,立足岗位干事创业,满怀信心展现作为,确保各项工作落实到位,为推进丽泽高质量发展,开创美好未来做出新的更大贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

丽泽商务区工委精心准备了诗歌朗诵《祖国——我心中的一首歌》参加此次主题分享会活动。在活动中,丽泽商务区工委参加宣讲的同志将对国家浓浓的真情融入诗歌朗诵之中,时而激情豪迈,时而婉约轻述,抒发了矢志不渝的爱国情怀,表达了对祖国的深情挚爱和美好祝福,获得了好评。

此次主题分享会活动宣讲环节由两个篇章组成,通过个人演讲、配乐诗朗诵等形式,围绕“不忘初心担使命 同心共

筑新丽泽”主题,结合个人经历及工作实际,分享心得体会,更好地促进业务发展与区域融合。活动宣讲内容精彩纷呈,参与活动的员工均表现良好,以良好的精神面貌充分展示了丽泽干部职工的风采。宣讲环节后,丽泽商务区相关领导为宣讲人员颁发了“丽泽商务区最美宣讲员”证书。

此次活动,通过宣讲人员精彩的演出,充分展现了新时代共产党人“不忘初心,牢记使命”的执着坚守,进一步营造了树典型、学榜样、争先进、创一流的浓厚氛围。 XFTB006



引领文化消费 品味魅力丰台 ——第七届丰台区惠民文化消费季正式启动

本报讯(通讯员 谢娟 记者 李娜)9月6日,第七届丰台区惠民文化消费季在花卉嘉年华艺术中心正式启动。本次消费季由北京市国有文化资产监督管理局办公室、丰台区委宣传部指导,丰台区文

化创意产业促进中心主办、丰台区商务局等21家单位联合主办。

活动现场,著名播音艺术家、中央电视台主持人任志宏,昆曲名家朱雅以及著名花艺师侯芳梅,围绕丰台区两大品牌文

化——戏曲文化、花卉文化,进行了文化艺术跨界交流,婉约唯美的昆曲表演搭配古香古色的中式插花,至情至切的诗歌朗诵融合亦诗亦画的花艺表演,为广大群众带来一场精彩绝伦的视听盛宴。

与往届相比,本届丰台区惠民文化消费季精心策划以“我和我的祖国”为主题的花卉、戏曲、阅读、观影等一系列惠民文化消费活动,主题花卉景观制作、戏曲专场演出、朗诵快闪等形式,营造喜迎国庆的热烈氛围、激发广大市民的爱国情怀。在总结往届成效经验的基础上,本届消费季创新策划了戏曲、花卉、阅读、观影、文创集市、进校园大板块八十多项活动。同时,注重整合区内优质文创资源,创新举办具有民族特色、文化元素和创意理念的文化消费市集,上千种来自少数民族的手工艺品,民间艺人现场技艺展示,用匠

心诠释民族文化的灵与美。整合丰台区花卉资源,集中发力,通过北京花乡花木集团有限公司旗下的花乡花卉嘉年华艺术中心、花乡花卉创意园、世界花卉大观园、世纪奥桥园艺中心等多点位联动,开展花艺制作体验、跨界文化艺术交流、植物扎染(拓染)、花盆彩绘、陶艺手作体验等精彩纷呈的活动。

消费季期间,消费者可通过第三方票务平台公众号、北京工会12351APP、“北京丰台”微信、微博以及“丰台文创”微信公众号、微博和影院微信、微博关注惠民观影活动信息,即有机会获得惠民观影优惠券。此外,消费者还可享受花乡花卉嘉年华艺术中心、花乡花卉创意园、世界花卉大观园、世纪奥桥园艺中心花卉景观展销折扣优惠及世界花卉大观园门票八折优惠券等。 XFTB013

河北省涞源县推出丰台市民游涞源回馈活动

本报讯(通讯员 施宇龙)9月7日至29日,河北省涞源县推出北京丰台市民特惠活动,针对丰台区市民,持本人身份证(或者驾驶证、居住证),实行优惠政策。

丰台区与河北省涞源县对口扶贫协作结对单位,自开展对口扶贫协作工作以来,丰台区文化和旅游局与涞源县白石山景区管委会、涞源县文化广电和旅游局在旅游宣传营销、旅游节庆活动、参展北京地区大型旅游交易会、旅游客源地市场推广等方面进行了大量的合作,对涞源当地的文化和旅游资源、产品的宣传、品牌形象的提升提供了帮助,助力涞源县脱贫攻坚。

河北省涞源县负责人介绍,金秋时节的涞源秋风凉爽,瓜果飘香,秋季的世界

地质公园、国家森林公园、国家5A级旅游景区白石山颜值更是美出新高度,山上的万亩红桦林进入最佳观赏期,桦树皮深红,叶子绿、黄、红等色彩交替变换,一直持续到10月底。

白石山景区,针对丰台区市民,持本人身份证(或者驾驶证、居住证),实行门票半价优惠政策——67元/人(白石山景区门票门市价135元/人)。白石山温泉度假区,针对丰台区市民,持本人身份证(或者驾驶证、居住证)入住白石山温泉度假区(即涞源华中假日温泉酒店或者白桦林温泉谷)享受房间门市价半价,温泉门票(138元一张)买一送一,餐饮九折优惠。 XFTB006

丰台区红十字会携手北京嘉禾妇儿医院对口帮扶河北涞源县

本报讯(通讯员 王文锋)9月10日是第35个教师节,在一年一度教师节来临之际和新学期开学季,9月9日至10日,在北京市丰台区红十字会带领下,与北京嘉禾妇儿医院专家一行,走进河北省保定市涞源县北石佛乡卫生院、北石佛中学,为全校师生举行了捐赠仪式,并进行了健康检查,为老师和孩子们送去精心准备的礼物和节日的问候,有机会和专家面对面交流治疗、保健的方法,以健康的体魄和精神面貌,迎接新学期的开始,受到全校400多名师生的热烈欢迎。

在北石佛乡卫生院北京嘉禾妇儿医院专家为在职教师进行B超检查、孕期检查、妇科检查、健康体检项目的检查,负责人介

绍,针对老师群体和涞源县的地域特征,专家组筹划确定检查项目,以便更贴心地帮助老师了解身体状况。在检查同时,专家组还结合检查结果为老师提供相应的医学建议。作为丰台区对口帮扶地,北京嘉禾妇儿医院还将定期为该地提供医疗服务。

为期两天的义诊活动中,充分展示了北京嘉禾妇儿医院强烈的社会责任感和走进基层的服务意识,同时表达了对老师的尊敬和感激。 XFTB006



丰台区扫黑除恶专项斗争举报渠道

举报电话:010-12389 63811992
举报邮箱:ftjshce@163.com
举报信箱:北京市邮政19001号信箱
举报网站:www.12389.gov.cn www.ftjj.gov.cn



丰台区2019年1-8月份安全生产事故情况通报

2019年1-8月份,全区共发生安全生产死亡事故38起,死亡38人。其中,生产经营性安全生产死亡事故17起,死亡17人(生产经营性道路交通事故12起,死亡12人;生产安全死亡责任事故5起,死亡5人;未发生生产经营性火灾、铁路交通和食品安全死亡事故),非生产经营性安全生产死亡事故21起,死亡21人。

